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народом. Тільки за таких умов забезпечується свобода 
особи. В демократичній, правовій державі взаємовідно-
сини органів влади і громадян щодо свободи особи бу-
дуються як паритетні й справедливі. Народ однаково за-
цікавлений і в свободі окремої особи, і в нормальному 
функціонуванні органів держави, що забезпечують пра-
ва і свободи людей.

З політичного погляду, відносинами соціальної спра-
ведливості, за яких можлива свобода особи, можуть бу-
ти відносини, в яких свобода прямо залежить від сут-
ності влади, справжнє народовладдя – від справжньої 
свободи особи: без одного немає іншого [8, с. 167, 183].

Права і свободи, встановлені демократичною дер-
жавною владою, здійснюються в інтересах усіх громадян 
і кожної людини зокрема. В установленні прав і свобод 
державною владою, в їх реалізації громадянами спо-
стерігається фактична єдність загального і окремого, ре-
зультатом чого є вдосконалення державної влади, що 
відповідає інтересам людей. У такий спосіб можемо кон-
статувати, що проблема співвідношення, відповідного 
балансу громадянського суспільства і держави значно 
актуалізована не тільки у зв’язку з останніми політични-
ми подіями в Україні, а й логікою історичного, політич-
ного, правового прогресу в ім’я людини.
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 Список використаних джерел

Документи канули в Лету, 
ТСК потребує оновлення

Народний депутат України Геннадій Москаль, голова 
Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з 
питань розслідування протиправних діянь правоохорон-
них органів та окремих посадових осіб, посягань на 
права і свободи, життя і здоров’я громадян під час подій, 
пов’язаних з масовими акціями суспільно-політичного 
протесту, що відбуваються в Україні з 21 листопада 2013 
року, не мав змоги провести повноцінне засідання через 
відсутність кворуму. Заступник голови ТСК Олена 
Бондаренко звинуватила Геннадія Москаля в тому, що 
членам комісії не роздано жодних документів й залиши-
ла засідання. Голова ТСК Геннадій Москаль повідомив, 
що звернеться до в. о. Президента, Голови Верховної 
Ради Олександра Турчинова з проханням усунути з поса-
ди нинішніх керівників підрозділів силових структур, 
котрі не з’явилися на засідання комісії.

Як розповів народним депутатам начальник 
Управління внутрішньої безпеки Служби безпеки 
Микола Кущаєв, усе колишнє керівництво СБУ, зокрема 
й спецпідрозділу «Альфа» та інших підрозділів, зникло 
й нині перебуває «то в Москві, то в Криму». Він заува-
жив: починаючи з 18 лютого, за наказом тодішнього 
голови відомства О. Якименка, СБУ знищувала всю 
внутрішню документацію, яка стосувалася подій на 
майдані Незалежності.

Водночас Геннадій Москаль розповів про те, що нині 
затримано 12 осіб спецпідрозділу «Беркут» – це праців-
ники спеціальної роти. З них офіційно затримано троє, з 
рештою проводять слідчо-оперативні заходи. Він також 
повідомив, що частина місць, де перебували снайпери, 
ще встановлюється, а прізвища деяких організаторів 
масових вбивств ГПУ наразі не може оприлюднити.

ТСК досі не одержало офіційних відповідей на свій 
запит. У розпорядженні комісії є лише лист із Вінницької 
області про захоплення ОДА, а також відповідь 
Мін’юсту, що така організація, як «Правий сектор», не 
зареєстрована.

Як відомо, ще під час протестів Г. Москаль опубліку-
вав інформацію про операції «Хвиля» та «Бумеранг». 
Присутній на засіданні ТСК заступник міністра внутрішніх 
справ С. Яровий сказав: у відомстві припускають, що всі 
документи було знищено.

За матеріалами допитів посадових осіб заперечуєть-
ся і проведення операції «Хвиля».

Г. Москаль також зажадав від представника СБУ 
пояснень щодо інформації і фото, оприлюднених в аме-
риканському інтернет-виданні, – де у внутрішньому 
дворі СБУ 20 лютого перебувають люди зі зброєю та з 
жовтими пов’язками на руках, яких потім було помічено 
під час розстрілів людей на Інститутській. На це  
М. Кущаєв відповів, що за дорученням Генпрокуратури 
було проведено службове розслідування. Працівників 
«Альфи» допитали і вони надали письмові пояснення, а 
всі матеріали розслідування направлено до ГПУ.

Представники МВС і СБУ на засіданні ТСК також пові-
домили, що місце перебування колишніх керівників 
міністерства і служби нині невідоме. Зокрема, за інфор-
мацією СБУ, попередній голова СБУ та його заступники, 
а також командир «Альфи» наразі перебувають чи то в 
Криму, чи то в Росії. А командир «Беркута» також пере-
ховується в Криму. Покинули материкову частину 
України і виїхали до Криму, за даними правоохоронців, 
також 67 колишніх працівників «Беркута», в основному 
це представники донецького, луганського і київського 
спецпідрозділів. Трьох колишніх працівників «Беркута» 
затримано.

Іван ПЕТРОВ.


